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Ortsratssitzung 

112 Tage nach der letzten Sitzung wird sich der Ortsrat Altenlingen am 9. Juni 2020 um 17:00 Uhr im Gast-

haus Timmer treffen. Der Ortsrat wird sich auf Antrag der SPD Ortsratsfraktion auch mit der Covid 19 Pan-

demie beschäftigen. Wir Sozialdemokraten haben einen Antrag gestellt, der sich mit den Auswirkungen des 

Corona Virus auf das alltägliche Leben in Altenlingen beschäftigt. Folgende Fragen haben wir in diesem 

Antrag gestellt: 

 Wie viele Bürger/innen in Altenlingen haben sich bis dato mit COVID-19 infiziert? Welchen Alters-

durchschnitt hatten die erkrankten Personen?  

 Wie viele Bürger/innen in Altenlingen, die an dem COVID-19 erkrankt waren, gelten bis dato wieder 

als gesund?  

 Wie viele Bürger/innen in Altenlingen sind an COVID-19 verstorben? Welchen Altersdurchschnitt 

hatten die verstorbenen Personen? 

 Wie viele Bürger/innen in Altenlingen standen aufgrund von COVID-19 oder eines Verdachts auf 

COVID-19 unter Quarantäne?  

 Wie viele Unternehmen in Altenlingen  mussten wegen der Einschränkungen von COVID19 Kurzar-

beit anmelden, schließen oder Insolvenz anmelden? 

 Wie viele Unternehmen in Altenlingen haben von dem Angebot der Stadt Lingen (Ems) Gebrauch 

gemacht die Gewerbesteuer zu stunden?  

 Wie war und ist derzeit die Auslastung der Kita Altenlingen, insbesondere hinsichtlich der Notfall-

betreuung 

 Welche Vorkehrungen und Hygienevorschriften zur Eindämmung von COVID-19 und zur Vermei-

dung eines weiteren Ausbruches gelten nach aktuellem Stand in der Grundschule und der Kita 

Altenlingen?  

 Was haben Eltern zu beachten, die Ihre Kinder in die Kita / in die Grundschule begleiten in Hinblick 

auf die besonderen Schutzmaßnahmen wegen COVID-19?  

 Hat die COVID-19-Pandemie Auswirkungen auf die Haushaltsmittel des Ortsrates?  

 Können die geplanten Maßnahmen des Ortsrates planungsgemäß durchgeführt werden?  

 In welchem Rhythmus werden die Ortsratssitzungen zukünftig stattfinden?  

 An welchem Ort werden die Ortsratssitzungen zukünftig stattfinden? 

 

Weitere Tagesordnungspunkte sind ein Zuschuss an die kfd Maria Königin für eine Autorenlesung mit den 

Schriftstellerin Anne Barns und Andrea Russo am 29. September 2020 im Pfarrzentrum. Wobei niemand in 

der derzeitigen Situation sagen kann, ob diese Veranstaltung stattfinden wird. Die SPD Ortsratsfraktion 

wird diesem Antrag trotzdem zustimmen.  

Es wird einen Gedankenaustausch zum Gehweg zwischen der Sebastianstraße und Vogelsang geben. Glei-

ches gilt auch für mögliche Restaurierungsmaßnahmen am Glockenturm. 

 

 

Der rote Klöppel* 
Infoblatt der SPD für Altenlingen                                                                      Juni 2020 

* Als Klöppel bezeichnet man den in einer Glocke frei schwingenden Teil, der beim Anschlagen den Ton auslöst. 

   Quelle: Wikipedia 
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Dann steht noch die Anschaffung von zwei Großgeräten für die neue Sporthalle an der Grundschule auf der 

Tagesordnung. Hier ist es ja trotz Corona vorangegangen. Die alte Halle ist weg, mittlerweile wurde das 

Streifenfundament gegossen und die notwendigen Anschlüsse verlegt. Eine spannende Frage wird auf der 

Ortsratssitzung bestimmt sein, ob die Maßnahmen im Zeitplan sind. Sollte die Halle bis zum Ende des Jah-

res nicht bezugsfertig sein, gibt es den Landeszuschuss in Höhe von 400000 Euro nicht. Aber dass das nicht 

passiert, ist die Aufgabe aller Parteien im Ortsrat! 

Selbstverständlich können Sie in der Einwohnerfragestunde auch Ihre Fragen stellen. 

Beachten Sie bitte bei der Sitzung das Abstandsgebot und haben Sie bitte auch Verständnis dafür, dass auf-

grund der derzeitigen Situation das Platzangebot begrenzt sein könnte. Aber keine Angst, die SPD in Alten-

lingen hält Sie auf dem Laufenden.  

 

 

Interesse? 

Für die Kommunalwahl 2021 peilen wir ein weiteres sozialdemokratisches Mandat im Ortsrat an. Aber da-

für brauchen wir sie! Und das nicht nur als Wähler, sondern als Mitarbeiter/-in und Kandidat/-in. Eine Mit-

gliedschaft in der SPD ist keine Voraussetzung. Haben Sie Interesse? Dann sprechen Sie uns an oder schrei-

ben Sie uns (altenlingen@spd-lingen.de). 

 

Die nächsten Ortsratstermine: 07. Juli (Beginn: 17:00 Uhr)  

 


